

# 罗晓君在青年干部座谈会上强调 牢记习近平总书记嘱托 始终做党和人民的忠诚卫士

本报讯(安纪轩)4月27日,市纪委监委召开青年干部座谈会,市委常委、市纪委书记、市监委主任罗晓君出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于青年干部的重要指示要求,坚定理想信念,扛牢职责使命,在推动新时代纪检监察工作高质量发展中贡献青春力量。

会上,组织学习了习近平总书记对青年干部的重要指示要求,中央纪委监委在平利县挂职锻炼的2名干部和市纪委监委8名干部作了交流发言。在听取青年干部热情洋溢的发言后,罗晓君指出,旗帜鲜明讲政治是纪检监察干部的鲜明政治品格,新时代全面从严治党面临着新形势新任务,青年干部要牢记习近平总书记嘱托,以深学细悟、强思想、实调研强能力、抓落实强担当,自觉筑牢信仰之基、铸成忠诚之魂、强化担当之要,以实际行动捍卫“两个确立”,做到“两个维护”,肩负起职责使命,让美好青春在火热的实践中熠熠生辉。

# 我市金融惠企“四贷”服务站 累放贷款突破10亿元

本报讯(通讯员 王丹)为持续提升金融服务小微企业能力、促进小微贷款增量扩面,人民银行安康中支推动在全市政务服务中心建成市县两级共10家金融惠企“四贷”服务站,同时加快推动站点建设和配套体系完善,加强督查指导与考核评价,持续提升实际运行效果。截至一季度末,全市金融惠企“四贷”服务站帮助1004户企业获贷10.78亿元。其中,通过“四贷”服务站发放普惠小微贷款8.34亿元,惠及1578户市场主体。

人民银行安康中支为提升小微企业金融服务获得感,以全市金融惠企“四贷”服务站为载体,共派出“金融顾问”691人开展进企业、进园区、进社区系列活动,当季走访10849人次,对接市场主体12423家,持续为企业“送政策”“送产品”“送服务”。

下一步,人民银行安康中支将积极建设金融惠企“四贷”服务站线上平台,进一步发挥服务站“信息资源整合、信贷产品推介、信贷政策宣传、银企沟通合作”四大功能,有效对接金融服务与小微企业融资需求,为全市实体经济发展提供有力金融支撑。

# 汉阴出台拥军优待 事项目录清单

本报讯(通讯员 成胜 王小虎)汉阴县退役军人事务局近日联合县卫健局等7个部门印发了该县现役军人、退役军人和其他优抚对象优待事项目录第一批、第二批清单,是全市首个公布拥军优待事项目录清单的县。

据了解,优待事项涵盖了交通旅游、教育入学、住宿餐饮、医疗药品、影视书籍、购物消费等多个领域,让优待对象能切实享受多方面优待优惠服务。通过县双拥办倡议,共有26家拥军企业积极参与,公开作出拥军联盟承诺。

汉阴县多措并举不断提高优待证的“含金量”,扩大优待证使用范围,为现役军人、退役军人提供优待服务,是落实国家、省关于加强退役军人及其他优抚对象优待工作要求的举措,同时也进一步丰富了“双拥一条街”实质内涵。汉阴县将深入贯彻延安双拥运动80周年座谈会精神,重点围绕建章立制、阵地打造、活动开展、军地共建、优化服务等方面,推动新时代双拥工作高质量发展。

# 白河着力管好项目资金

本报讯(通讯员 沈莉 崔荣富)近期,白河县对2021至2022年财政衔接资金项目实施和资金使用管理情况进行全面自查,着力管好项目资金,筑牢安全防线。

高度重视,精心部署。成立县级自查工作组,召开会议专题研讨,印发自查通知,周密安排部署;对标对表,扎实自查。自查工作采取各资金使用单位自查和县级复查相结合的方式,围绕资金使用是否合理合规、资金下达拨付是否及时、项目实施管理是否到位、项目是否持续运营4个方面开展自查,各资金使用单位落

实项目及资金管理人员协同配合,自查项目全覆盖,及时上报自查结果;剖析原因,落实整改。对自查发现的问题,深入剖析原因,迅速制定整改措施,建立整改台账,立行立改,举一反三,建立长效机制,确保问题及时整改到位。

此次自查工作涉及11个镇122个村961个项目62865.45万元,自查问题4个,涉及金额274万元,所有问题已全部整改到位。通过自查和复查,进一步提高了财政衔接资金政策落实成效,强化了资金使用安全意识,为管好项目用好资金发挥了积极作用。



# 留住乡愁古韵 焕发活力新生

记者 梁真鹏 通讯员 李林飞

“这个石砬砬是早期房屋主人用于货物交易用的秤砣,粗看就是一块石头,毫不起眼,可在早期能够精准称量物体重量,很少见的,背后蕴含着石器文化、石匠手艺和生产力变迁等诸多历史文化。”4月9日,在汉滨区谭坝镇前河村传统村落集中连片保护利用示范项目开工现场,汉滨区住建局主要负责人向阳拿起王家院子大门后面的石头(秤砣)讲解着。

传统村落是我国千百年来珍贵历史文化传承的重要载体,所蕴含的特色地域文化、独特的自然与人文景观都具有保护价值。谭坝镇前河村作为汉滨区13个国家级传统村落之一,青瓦白墙、镂空木窗、飞檐翘角即将在该村的王家院子恢复如初,这便是汉滨区传统村落集中连片保护利用示范工作带给这个老院子的变化之一。

在2022年4月汉滨区成功申报为全国40个传统村落集中连片保护利用示范县(区)前,区住建局就有所行动,

主动作为,2016至2021年期间,组织专家、学者、专业技术团队深入辖区内的老院子、古建筑、古民居,搜集资料,登记造册,整理归档,先后编撰《安康老院子》《安康古建筑》等传统建筑书籍,出台《汉滨区民居规划建设技术导则》等一系列文件,为保护传统文化,促进传统民居建设、改造风貌的统一和协调提供基础性、技术性支撑。

自申报成为国家级传统村落集中连片保护利用示范县后,该局继续秉持规划引领的理念,在上级住建部门领导、专家的指导下,先后组织编制工作方案,聘请西安建筑科技大学设计单位完成汉滨区传统村落集中连片保护利用总体规划及7个传统村落片区的修建性规划和施工图设计,并通过专家评审,为落实好保护好传统村落、实现传统村落活化利用描绘了新蓝图。

在拟定工作方案、总体规划和修建性规划等纲领性文件后,区住建局积极

协调,扎实推动,筹备组建成立以区长为组长、分管副区长为副组长、区级相关部门分管负责人及镇办主要负责人为成员的传统村落集中连片保护利用示范工作领导小组,抽调技术人员、骨干力量,成立工作专班,每周调度各片区工作进度,每月召开工作联席会,通报进度、研究解决具体问题,对各村落的实施项目内容、完成实现、责任人员进行挂图作战。

为全面摸清传统建筑和传统村落“家底”,区住建局对辖区内传统建筑和传统村落进行全覆盖普查登记,共普查登记传统建筑105处,传统村落32个。

为构建系统、科学有效的保护体系,区住建局不断在“修旧如旧”、传承和深挖传统村落文化内涵上“下足功夫”。结合普查登记情况,聘请省内传统村落保护方面专家成立传统村落工作室,围绕人、水、绿、房、院、管等多个角度,多渠道搜集当地文化要素,进一步理清形成传统村落集中连片“三线三区

五组团”的保护利用格局,即利用南北中三条线串联区内国家级、省级传统村落和一般村庄,形成红色文旅、茶旅融合、生态秦巴三大发展片区。同时结合各片区的特色、空间联系,划分为红色文化、茶旅融合、农旅发展、粮仓经济、生态康养5个主题鲜明的发展组团。每个组团在修复传统文化和多元配套设施建设过程中,以老院子、古树、古桥等传统建筑为节点,将当地传统文化融入具体项目的施工图纸当中,植入文化、旅游、研学等发展功能,形成“工程项目+传统文化”的有机融合。

此外,区住建局还联合文旅局、摄影协会开展《魅力汉滨·乡村记忆》摄影创作大赛,积极筹备征文大赛,用镜头、文字从不同角度、不同层面记录13个国家级传统村落独具特色的文化历史瞬间,全面记录展示传统村落的演变和发展,把汉滨传统村落的优秀历史文化传承下去。



“五一”假期,在安康城区西城坊广场、汉城国际商业街中庭广场,具有地方特色的精彩节目轮番上演,让群众充分感受到传统文化的艺术魅力。图为“五一”毛玩新天地主题街区文艺展演——恒口专场演出暨文旅宣传推介活动现场。 记者 黄慧慧 摄

# 安康高新区“五一”假期 人气十足消费强劲增长

本报讯“五一”小长假,安康高新区各旅游景点游人如织,进入迎客模式。除了打卡景区景点外,各商业综合体和饭店夜市也迎来一波又一波“人潮”,进一步释放了消费潜力和活力。

走进安康万达广场、天一河神街、天悦奥莱等商业综合体,四处可见毛绒玩具主题元素,“五一”假期氛围愈发浓厚。市民游客在心仪的门店驻足挑选物品,带着孩子在儿童乐园其乐融融,轻松休闲的假日时光迅速开启。各商家也铆足劲儿开展种类繁多的活动,每日轮番精彩上演,让商场成为丰富文化生活、假日休闲娱乐的好去处。同时,高新区积极开展“购在高新”消费返利活动,商家紧抓消

费旺季,打出折扣组合拳,开展各类优惠促销活动,让消费者“果断出手”,将心仪商品收入囊中。

逛累了之后,美食之旅随之开启,除了各酒店餐饮可享受安康特色美食外,小吃夜市也成了市民游客在高新区饕餮一顿的不二选择。走进美食街,烧烤、火锅、小龙虾等特色美食让人目不暇接,华灯初上,商家已进入满载状态,招呼声、碰杯声此起彼伏,店里店外座无虚席。截至5月2日,安康高新区已累计接待全国各地游客10余万人次,安康万达广场、天一河神街、天悦奥莱等商超单日客流量最高超5万人次,4天旅游综合营业额超5000万元,“五一”小长假促进消费作用愈加显现。

本报讯(记者 李兵)“五一”期间,宁陕县全面做好旅游接待工作,加大旅游市场产品供给,强化服务保障到位,全县假日期间旅游市场呈现出安全稳定、规范有序的良好态势。累计接待游客人数同比增长92%,实现旅游综合收入同比增长84.5%。

该县各景区提前筹备,精心组织系列活动。渔湾逸谷景区提前对景区设施进行改造提升,并增添小火车,还开展“秦岭好市 Nature 夏日市集”活动。悠然山省级旅游度假区举办第四届悠然山海棠文化节,白天有汉服游园、踏青赏花等活动,晚上还有音乐节、篝火晚会4A级景区举办景区开园暨漂流竞速赛,让游客体验水上漂流的刺激与快乐。

该县引导景区开展打折优惠促销活动,全县景区打折率均超过7成。围绕“五一”旅游宣传策划“主播带你游民宿”等一批

节目,在省媒体和新媒体上集中投放一批旅游宣传广告、图片、短视频,积极宣传推介宁陕旅游产品和精品旅游线路。同时,加强对旅游市场的安全保障工作,公安、交警等部门在全县重点路段、重点景区安排警力值班执勤。文化执法、市场监管等部门联合开展文旅市场执法检查,对景区景点、宾馆饭店等开展节前安全大检查,全面排查安全隐患,限时整改到位。

针对停车难问题,该县将机关事业单位的停车位免费向外地游客开放。此外,做好志愿服务工作,组织志愿者在县城主要路段、人口密集场所等地方,为游客提供旅游咨询、线路指引、车辆停放等服务,对市民和游客不文明行为进行劝导。景区设置志愿者服务台,加大文明旅游宣传和志愿服务,确保旅游市场平稳有序。

# 宁陕旅游市场安全有序

# “五一”小长假 岚皋乡村游受青睐

通讯员 严杏棋 张弛 江昱峰

“五一”期间,不少游客纷纷选择带上家人和朋友来到岚皋,感受自然风光,体验绿色田园生活,奔赴一场乡村之旅。

碧水蓝天马头墙,翠竹绿树映山庄。行走在杨家院子,如同走入了一幅山野风景画卷之中。河畔麻柳成荫,处处欢声笑语,在巴山特色民居院落里,人们享受着难得的闲暇时光。

“我们先去了南官山,然后来了杨家院子,感觉很惊喜,山清水秀,不虚此行。”咸阳游客代女士告诉笔者。“我们从网上看到岚皋许多景区都免门票,就带着家人过来玩,来了后不仅看到了美景,还品尝了美食,很开心。”安康游客董先生说。

走进乡愁馆,具有年代感的书本、证书、农具等依次排开,游客们在展台前驻足流连,从传统物件中感受悠悠

岁月情怀。距离乡愁馆不远的摔碗酒比赛现场热闹非凡,一位身着地方特色服饰的村民与游客划拳定输赢,游客赢了便能免费得到一坛岚皋陈酿,游客输了便要喝一碗摔碗酒,不管输赢与否,都能引起在场群众的阵阵欢笑。

“今天参加这个摔碗酒拳王争霸赛,10拳赢了8拳,还给我奖了一坛酒,心里畅快得很。”游客张先生说。

依托绿水青山的生态资源优势,杨家院子围绕山、水、巴山特色民居等特点,着力打造乡村民俗文化和山水风景文化,已经成为岚皋县的旅游重点打卡地之一。每年4月起,杨家院子便迎来旅游旺季,民宿几乎是家家爆满。

“今年是疫情政策调整后的首个小长假,群众出门旅游、欣赏美景、品

味美食的愿望十分强烈,我们精心筹备了6项参与性活动,比如后山步道徒步走、趣味寻宝等。坚持以游客为中心的服务理念,假日期间全镇三分之二干部在岗,为来四季美食、赏美景的游客创造干净、卫生、安全、有序、舒适的旅游环境。”四季镇副镇长李欣说。

“今天参加这个摔碗酒拳王争霸赛,10拳赢了8拳,还给我奖了一坛酒,心里畅快得很。”游客张先生说。

“今年疫情政策调整后的首个小长假,群众出门旅游、欣赏美景、品

味美食的愿望十分强烈,我们精心筹备了6项参与性活动,比如后山步道徒步走、趣味寻宝等。坚持以游客为中心的服务理念,假日期间全镇三分之二干部在岗,为来四季美食、赏美景的游客创造干净、卫生、安全、有序、舒适的旅游环境。”四季镇副镇长李欣说。

“今天参加这个摔碗酒拳王争霸赛,10拳赢了8拳,还给我奖了一坛酒,心里畅快得很。”游客张先生说。

“今年疫情政策调整后的首个小长假,群众出门旅游、欣赏美景、品